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Zašto je  odložena odluka o ovogodišnjem dobitniku Njegoševe nagrade?

Všančeni članovi žirija
Aleksandar Jerkov: Reč je  o sukobu na relaciji Podgorica - Podgorica. M ilorad 

Pavić - jedan  od kandidata, drugi je  Branim ir Sćepanovć - ništa ne m a o sukobu

U p o n e đ e lja k  je  u P odgoric i 
održan višečasovni sastanak 
žirija koji je  trcbalo da odluči 

ko će biti ovogodišnji lauréat književne 
nagrade koje nosi ime Petra Petroviéa 
Njegoša. No, kako je  žiri bio podel- 
jen  - tri p rem a tri - cela stvar je  
odložena za 17januar.

Zanimljiv je veé i sam najuži izbor 
u kom e su svetski ak tueian  pisac

Milorad Pavić i Branislav Šćepanović 
koji veé 20 godina, na žalost, nije 
objavio roman. Članovi žirija - koji 
nisu želeli da obaveste javnost o 
dctaljima sastanka - su dr Slobodan 
Tomović, dr Vuk Minić, dr Aleksandar 
Jerkov , B ranko Banjević, Ž arko  
Đurović, Radomir Ivanovié i Vladimir 
Osolnik. Saznajemo da je predsednik 
žirija Slobodan Tomovié dao ostavku, 
a posto je p rocene da će još neki 
èlanovi slediti njegov primer.

O ce lo j stva ri za „B lic" p isac  
M ilorad Pavié je rekao: ,,Ja o tome 
ništa ne znam “.

U izjavi za naš list dr A leksandar 
Jerkov je celu stvar ocenio kao sukob 
na relaciji Podgorica - Podgorica.

„Sa najvećim žaljenjem sam prim- 
io vest o odluci Slobodana Tomoviéa, 
p redsedn ika žirija. Je r  je  u svom 
radu, a i u radu žirija omoguéio da se 
svi izraze i na „najbolji naéin dopri- 
nesu nagradi". Stoga njegova odluka 
nije vezana za rad žirija nego za pri- 
tiske kojih smo svi svesni i koji su 
naša tužna svakodnevica. Mislim da 
je dužnost Skupštine koja nas je  imen- 
ovala, vlade, pa i samog jtredsednika 
C rne G ore da omoguci norm alan 
rad žirija i dođeli nagradu u duhu 
imena koje ona nosi. Lično nemam 
nameru bilo čime da idem na ruku oni- 
ma koji su protiv svega što je dobro, 
posebno ukoliko to sami ne razume- 
ju “, rekao je  Jerkov. т. n j e ž ić
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Izašla knjiga „Seksualna inteligencija((

Vemost na ceni

Aleksandar Jerkov

Predsednik žirija Slobodan Tomović:

„Necu nikome da stojim na putu“
PODGORICA - (Beta) Predsednik žiriju га dodelu Njegoševe nagrade 

Slobodan Tomovié podneo je ostavku na tu funkciju.
Tomovié je za jučerašnji podgoriéki „Dan“ izjavio da je ostavku 

podneo zbog nesuglasica sa jednim članom žirija.
„Nema razloga da ikome stojim na putu. Ako žiri ne može da radi po 

regulamini pravilima, onda nije neophodno da budem njegov predsed- 
nik“, rekao je Tomovié.

Ziri za dodelu Njegoševe nagrade pre dva dana nije doneo odluku ko 
ée biti lauréat, veé je to odloženo za 17. januar. Clan žirija Vuk Minié, 
koji je poslanik vladajuéc Deinokratske partije socijalista, napustio je 
sednicu pre završetka.

Kandidati za Njegoševu nagradu su Milorad Pavié i Branimir 
Séepanovié.

Dosadašnje sednice žirija održavane su bez prisustva javnosti.

Juče je promovisana „Sek­
sualna inteligencija“ u 
izdanju „Tajm pressa" i u 

prevodu Vesne Roganovié. 
Reč je o knjizi nastaloj na 
osnovu obimnih istraživanja dr 
Sen Konrada i dr Majkla Mil- 
burna, socijalnih psihologa. 
U knjizi, na primer, stoji po- 
datak da je tek svaki éetvrti 
Amerikanac zadovoljan svo- 
jim seksualnim životom, a vi­
se od polovine je nezado- 
voljno. Proseéni Amerikanac 
ima odnose tri puta nedeljno, 
a promeni éetiri partnera to- 
kom života.v

Psiholog Zarko Trebješanin 
je rekao da je jako važno to što 
je reč o ozbiljnom empiri- 
jskom istraživanju:

„Ovo je studija koja omoguéa- 
va da se upozna izuzetno va- 
žan nagon za éoveka, koji utiée 
i na mentalno zdravlje i na 
dužinu života. Poznato je da Iju- 
di koji nemaju zadovoljava- 
jući seksualni život kraće žive 
i podložniji su stresovima i 
dcpresijama".

Sta je zapravo seksualna 
inteligencija?

- To je svojevrsna metafo- 
ra, odnosi se na veštinu upoz- 
navanja drugih ljudi i samoga 
sebe. Seksualna inteligenci­
ja sadrži tri komponente: pre- 
vazilaženje mitova i stereoti- 
pa, uspostavljanjc i održavan- 
je odnosa sa drugom osobom 
i upoznavanje sopstvenih, aut- 
entičnih seksualnih želja.

U ovoj knjizi se propagira 
vemost, kako to komentarišete?

- To nije vernost u bukval- 
nom smislu. Vise je rcé o opi- 
ranju medijskoj prisili da :i 
stalno menja partner kaM 
biste bili ,,in“. Veoma je bit; 
podatak, koji se nalazi u ov, 
knjizi, da seksualna révolue 
nije postigla cilj - jednaj[ 
nezadovoljni svojint seksuajaj0 
životom i tvorci te revoljucja 
kao i njihova deçà.

Rade li se sliena ispit; 
ja i ovde?

- Koliko znam ne po:
sveobuhvatna istraži 
na tu temu. Bilo bi vi 
važno pozabaviti se si 
alnošću kod nas. Mislie 
bi smo se iznenadili poL 
ma. T. n j e

Ministar 
kratko pamti
Dokle ée ministar prosvete prof, dr 
Gašo Kncžević da lije korkodilske suze 
nad sudbinom uéitelja i profesora, 
umesto da preduzme ono što 
treba preduzeti da bi se popravio 
materijalni i svaki drugi položaj 
delatnosti koja mu je poverena?
Dokle ée, to b o žeža leć iito  je materijalni 
položaj prosvetnih radnika tako loš, 
demagoski da blefira narod izbacujuéi 
besmislene parole: „Nisu nam pored 
praznih novéanika potrebne i prazne 
uéionice“, ili „Plate prosvetnih radnika 
su nekada bile male, pa mi sada ne 
možemo da ispravljamo tuđe greske"? 
Zar ntisli da je potrebno mnogo pameti 
da bi se uvidelo da je  iz višestruko 
uvećanog budžeta trcbalo u 
odgovarajuéem odnosu ravnomerno 
poveéati i sredstva svim korisnicima, 
pa i obrazovanju?
Sta rnogu prosvetni radnici da misle o 
svome ministru koji zna da je od 
oskudnih sredstava koja je trebalo 
opredeliti za obrazovanje uzeto za druge 
potrebe budžeta preko milijardu dinara, 
a on njima baca prašinu u oči izjavama: 
„nenia para" i „mi brinemo o 
srednjoj klasi“?
Valjda ministar oéekuje da ée prosvetni 
radnici biti srećni što îh je  on „proizveo" 
u srednju klasu, pa im neće smetati što 
se državni funkcioneri raznteéu 
luksuznim limuzinama i džipovima, 
okruženi brojnim i dobro plaéenim 
telohraniteljima. Lose plaéeni profesori 
ée, u nedostatku savremenih nastavnih 
sredstava, biti zadovoljni što ée nam 
milicija imati skupe ,,pežoe“ umesto 
dosadašnjih „zastava", nove - po ugledu 
na evropske - uniforme, a biée ili i vise. 
Da li se ministar Kncžević seca, kada je 
pređlagao procenat poveéanja plata 
prosvetnim radnicima, kako su 
nekada on, Batié, a i predsednik 
Dindié iz sveg giasa vikali da su 
prosvetni radnici poniženi?
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Zar može, gospodine ministre, iko u 
veéoj meri poniziti prosvetne radnike od 
vas, koji ste predlozili da im se onako 
male plate uveéaju za pet odsto, a onda, 
na pritisak sindikata, pristane za još 2,5 
odsto?! MIUVOJ-KOUA TANASKOVIĆ

BEOGRAD

Profesionalnost 
„otvorenih očiju“
ВК televizija je 13. decembra, u svom 
treéem „Telefaktu" objavila insert iz 
emisije Radio televizije Srbije 
„Otvoreni studio", u kojoj su 
duel imali gospoda Mlađen Dinkić 
i Bogoljub Karić.
Sve bi bilo u redu, da se BK TV nije 
ponela kao Radio televizije Srbije za 
vreme Miloševića. Naime, 
objavljivanjem delà emisije u kojoj 
Karić, navodno, argumentovano napada 
Dinkiéa, da je  „Astra banka" radila 
post eno (bez pokazivanja 
dokumentacije kojom bi i

Poštovani čitaoci,

svoju argumentaciju), a da pri torn ne 
nade za shodno da objavi deo u kome 
guverner Narodne banke Jugoslavije 
veoma argumentovano stavlja 
širokom auditorijum u na uvid 
dokum enta koja pokazuju i dokazuju 
da je poslovanje „Astra banke" 
probiem atično, BK televizija se 
pokazala kao veom a pristrasna stanica. 
To je  televizija gospodina Karića, 
i on s njom ima pravo da radi 
šta hoće. M edutmi, ncobjavljivanjem 
onog delà emisije koji dokazuje da je 
guverner NBJ M laden Dinkié u pravu, 
Bogoljub Karié je, možda nesvesno, 
priznao da nije u pravu.
1, na kraju, hoću da kažem da sam 
veoma razočaran ponašanjem 
„gospodina" Karića u studiju, što je 
tokom emisije u nekoiiko navrata 
navelo Bojanu Lekié (opravdala je 
reputaciju objektivnog novinara) da 
pokaže da je vreme za rekiame.

BRANISLAV OMORAC 
BEOGRAD

I  ovo je  Vaša strana na kojoj ćete moći da izrazite lično mišljenje, 
da postavite konkretno pitanje i dobijete takav odgovor. Na sva vaša pitan- 
ja , postavljena telefonom Ш u pismima, pokušaćemo da odgovorimo u 
što kraćem roku. Molimo vas samo da uvažite naš stav da im anonimne 
pozive nećemo odgovarati. Samo za vas otvoren je  i telefon: OMBUDSMAN 

ZORAN KNEŽEVIĆ

063/83-38-956 m kog dam od 10 do 20 éasora
Redakcija ,,Blicak* (za ombudsman) 

Masarikova 5/YTII, 11000 Beograd одшШг pisma@blic.co.yu

ffladno vreme ne odlaže iseljenje
Pre nekoiiko dana vlasnik stana u kome živim sa porodicom dao nam je otkaz, 
uz obrazloženje da često motra da plaća popravke kućnih aparata, inače u 
dosta lošem stanju? Kakva su naša prava s obzirom da smo zakupili stan do 
aprila sledeće godine i da je sada hladno vreme?

Ukoliko zakupodavac Ш zakupac 
stana preduzmu radnje koje se mogu 

smatrati krešenjem ugovora o zakupu, 
suprotna strana ima pravo otkaza tog 
ugovora. To podrazumeva poštovanje 
otkaznog roka (ako nije ugovoren ili 

ne proizilazi iz mesnih običaja niti 
zakona, otkazni rok iznosi osam 

dana). Zakupodavae inože dati otkaz 
ugovora o zakupu i u slučaju da 

zakupac, njegov bračni drug ili drugi 
élan njegovog porodiénog domaéinstva 

stekne u svojinu useljivu stambenu 
zgradu ili stan koji odgovaraju 

potrebama porodiénog domaéinstva, 
kaže za ,,Blic“ Predrag Basarié, 

advokat iz Panéeva. U sluéaju 
prestanka zakupa stana, po bilo kom 

osnovu pa i otkaza, zakupodavac 
kome zakupac odbija da preda objekat 

u posed ima samo pravo da podnese 
tužhu nadiežnom redovnom suđu za 
predaju poseda. Zakupodavac može 

iseljavati sva ova lica samo na osnovu 
pravnosnažne presude rmdležnog 

suda, u redovnom postupku 
prinudnog izvršenja, s tim što vise nije

JOVAN SINĐELIC 
BEOGRAD

na snazi ranija odredba po kojoj je 
zabrana iseljenja bila ograničena u 

zimskom periodu. Međutim, ukoliko 
zakupac, i pored sudske odluke, odbije 

da napusti stan, zakupodavac nema 
ovlaSéenje da sam preduzima bilo 

kakvu radnju kako bi prinudno isellio 
zakupca ili druga liça koja se nadu u 

njegovom stanu. Cak ni pripadnici 
polieije ne mogu preduzimati ove 

radnje po eventualnom zahtevu 
zakupodavea, bez sudske odluke. 
Zakupodavac ima ovlaséenje i da 

iseljenje zahteva u upravnom 
postupku kod nadležnog opštinskog 
organa, ali je praksa pokazala da se 

organ uprave ili oglašava nenadležnim 
ili upuéuje na redovni sud, čim se 

pojave sporna pitanja. Zato se u 
praksi dešava da zakupci stanova i po 

prestanku zakupa nastavljaju da 
koriste stan, znajuéi da ée proteéi 

dosta vremena, nekada i vise godina, 
do dana njihovog prinudnog iseljenja, 

pa su zato zakupodavci cesto u vrlo 
nepovoljnoj situaeiji, 

kaže advokat Basarié.
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